汇聚消博 共享新机

海外人士热议中国经济活力贡献世界

椰风海韵迎朗日, 八方来客聚海 南。4月10日至15日,第三届中国 国际消费品博览会在海南海口举行, 向世界传递合作共赢的信号。国际 观察人士与海外参展商表示, 中国 坚持高水平对外开放,举办消博会等 国际性展会, 利好全球消费增长与贸 易合作。中国以开放姿态与世界共享 机遇,释放经济活力贡献世界。

打造平台 畅通渠道

本届消博会汇聚全球优质消费品 资源和买家卖家。海外人士表示,消 博会发挥平台效应, 优化消费供给, 畅通消费渠道,提振消费信心,为全 球消费增长和贸易合作创造机遇。

在海南国际会展中心,来自65 个国家和地区的超过 3000 个消费品 牌积极参展,许多国际头部品牌首次 "消博会为我们提供了独特机 会。"意大利高档商品生产商联合会 总经理斯特凡尼娅·拉扎罗尼说,希 望借助展会推介优质产品,与中国市 场建立更多联系。

展会是搭建贸易合作的桥梁,通 过展会促进消费复苏、增进贸易合作 是各方共识。大众汽车集团(中国) 集团销售负责人孟侠表示,消博会是 跨国企业在中国寻求更多发展机遇的 重要平台。

创建于泰国的华彬集团深耕中国

2023 巴西防务展

在里约热内卢开幕

务展上拍摄的参展装备。

和安保设备。

这是4月11日在巴西防

为期 4 天的 2023 拉丁美

洲航空航天与防务展 (又称巴

西防务展)11日在巴西里约热

内卢开幕, 共有超过 400 个品

牌的厂商带来各种军事、国防

新华社记者 王天聪 摄

美国消费者新闻与商业频道 11 日

公布的一项最新调查显示, 受生活成

本增加以及担忧美国可能陷入经济衰

退等因素影响,大约七成美国成年人

感受到财务压力,58%承认是"月光

验管理企业莫门蒂夫公司合作,于3

月下旬经由线上方式对 4336 名美国成

年人开展"你的理财信心调查",得出

上述结论。调查显示,年收入不到5

万美元的受调查者中, 感受到财务压

力,以及自称"月光族"者占比均近

八成;年收入在5万至99999美元的

面临财务压力。这些人中,57%表示

感受到财务压力,32%表示目前"月

光",超过四分之一的人自称没有应急

年收入 10 万美元或以上人群同样

人中,74%感觉有压力。

储蓄。

消费者新闻与商业频道和美国体

快消品领域近30年,在本届消博会 上展示芙丝等多款饮料品牌。华彬集 团负责人表示,消博会释放提振消费 积极信号,丰富全球消费选择并激发 消费活力。通过深度参展并借助海南 自贸港与粤港澳大湾区联动发展,各 国企业将拓展多元化、国际化的发展 空间。

阿拉伯国家企业对消博会同样充 满期待。埃及阿拉伯研究中心顾问阿 布·贝克尔·迪卜表示,消博会为阿拉 伯国家企业提供广阔的展示平台和机 会,成为对接中国市场、共享发展机 遇的重要渠道。

开放市场 引领潮流

"对于每一个意大利品牌来讲, 中国市场至关重要。"意大利品牌意 利咖啡首席沟通官维奥兰特 · 阿伏加 德罗告诉新华社记者。这个成立于 1933年的意大利咖啡品牌在展会上设 立意式咖啡吧, 供观众品尝感受"意 式风情"。

意大利是本届消博会主宾国,超 过 140 个意大利品牌联袂参展。为了 这场盛会,意大利企业使出"浑身解 数",充满对中国市场的期盼。正如 英国 48 家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩 里评价, "中国以前是亚洲的消费市 场,现在是全球的消费市场"。

2022年,中国社会消费品零售总

额达 44 万亿元, 稳居全球第二大消 费市场,连续第14年成为全球第二 大进口市场。达能中国、北亚及大洋 洲总裁谢伟博表示,中国消费潜力将 进一步释放,是独一无二的"世界大 市场",为各国企业提供新商机。

从消博会出发,一个更加开放、 更具活力的中国,正逐步引领全球消 费新风向。观察人士指出,消博会是 世界观察消费趋势的窗口。《菲律宾 星报》专栏作家李天荣表示,中国消 费市场快速上升拉动全球技术创新, 提高各国生产制造、美学设计以及质 量安全标准,助推全球工业生产发

"未来十年,中国对全球消费增 长的贡献将居于领先地位。"新西兰 中国国际贸易促进委员会会长和志耘 表示,中国消费者处在技术更迭、多 元变化与新消费行为层出不穷的前沿 市场。中国坚定不移推动高水平对外 开放,为全球企业共享中国市场和中 国企业走向世界创造机遇。

释放活力 贡献增长

从消博会,到服贸会、进博会、 广交会……中国多方位推动构建国际 化大市场,持续释放经济活力,同世 界共享发展机遇。海外观察人士表 示,中国是推动开放合作、实现共同 发展的倡导者与行动者,中国的开放

举措将给世界带来更多红利。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才 表示,新一届消博会再次彰显中国促 进自由贸易的决心和诚意, 为各国带 来巨大商机,为全球经济复苏注入动

李天荣认为,消博会令世界看到 亚洲恢复经济活动正常化的成绩,有 助于提升亚洲和世界经济增长信心和 前景。

阿根廷阿中商会基建委员会协调 人费尔南多·法佐拉里说,消博会等 展会为世界带来增长机遇,对全球 供应链修复与强化意义重大,"让 全球共享中国经济增长成果"。

印尼智库亚洲创新研究中心主席 班邦,苏尔约诺对新华社记者表示, 中国以实际行动证明, "中国开放 的大门不会关闭,只会越开越大", 一如既往扩大开放, 与世界共享中 国市场机遇,为全球经济复苏提供

"中国开放的大门越来越大,环 境越来越好,服务越来越优。"哈萨 克斯坦世界经济政治研究所研究员叶 尔苏丹·然谢托夫表示,中国以负责 任的态度,促进世界经济发展与繁 荣。中国经济增长是全球增长重要驱 动力,让世界走上共同发展道路。

> (新华社北京 4 月 12 日电 新华社记者)

IMF:全球金融稳定风险迅速上升

新华社华盛顿 4月11日电(记者 潘丽君 杨士龙)国际货币基金组织 (IMF)11 日发布《全球金融稳定报告》 说,全球金融体系的抗风险能力面临多 重严峻考验,金融稳定风险迅速上升。 报告敦促政策制定者采取果断行动,防 止出现任何可能影响市场对全球金融 体系韧性信心的系统性事件

报告指出,近期美欧银行业动荡, 警示货币政策、金融环境收紧与积累的 脆弱性相互作用所带来的挑战,凸显银 行在利率风险和流动性风险管理方面 的失败,也暴露出监管失误。

IMF 货币与资本市场部主任托比 亚斯·阿德里安当天在 IMF 和世界银 行春季会议的一场媒体发布会上表示, 尽管政策制定者采取了及时有力的回 应措施,但随着投资者重新评估金融体 系的健康状况,市场情绪依然脆弱。

报告指出,许多国家的通胀水平持

续高于央行目标,令人不安。金融体系 正经受通胀上升和利率走高的考验,发 达经济体需要在确保金融稳定的同时 将通胀恢复到目标水平,任务艰巨。

报告认为,考虑到金融杠杆、资产 和负债存在流动性错配,以及非银行金 融机构和传统银行之间的高度关联,货 币政策和金融环境收紧的影响可能会

报告表示,截至目前,大型新兴市 场经济体相对平稳地应对了发达经济 体货币政策的大幅收紧,但如果金融压 力不能消退,全球风险承担水平下降可

能引发新兴市场资本外流。 IMF 通常在它和世界银行每年的 春季会议与秋季年会期间发布上、下半 年的《全球金融稳定报告》,并在当年年 中和次年年初分别进行更新。今年春季 会议于 4 月 10 日至 16 日在美国首都 华盛顿举行。

世行:乌克兰重建要花大钱, 西欧国家必得做贡献

世界银行行长戴维·马尔帕斯 11 日说,乌克兰重建需要巨额资金,单靠 国际金融机构支援不够,西欧国家必须 做出贡献。

马尔帕斯出席在美国华盛顿举行 的国际货币基金组织和世界银行春季 年会时说:"世行准备在(乌克兰)重建 中发挥作用,但我确实得让世界(对重 建费用)有所预期:从国际金融机构的 资产负债表来看,乌克兰电力、公路和 铁路领域的重建费用大大超出了(前者 出资能力)。"

按照世行、联合国、欧洲联盟委员 会与乌克兰政府的最新估算,重建乌克 兰经济需要 4110 亿美元, 相当于该国 2022年国内生产总值的 2.6 倍,大幅超 出去年9月发布的估算数额 3490 亿美

马尔帕斯说,世行对二战后欧洲钢 铁业重振大有贡献,如今也可以在乌克 兰重建中发挥类似作用,而欧盟拥有大 笔资金,可用于负担乌克兰重建支出。

乌克兰总理杰尼斯·什梅加尔和财 政部长谢尔盖·马尔琴科参加了这次年 会。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基 定于 12 日通过视频连线发表演讲,寻 求更多支持。

美国财政部长珍妮特·耶伦 11 日 说,美国和欧盟的经济支持足够乌克兰 撑到今年年底,但如果军事冲突拖到明 年,美国需要寻求其他盟友给予支援。 她说,已经成立一个用于协调乌克兰重 建长期计划的捐赠平台。

另据今日俄罗斯通讯社报道,欧盟 今年2月批准组建一个特别工作组,研 究如何在不违反欧盟法律的前提下将 被冻结的俄罗斯资产用于支持乌克兰

俄方指责美国等西方国家不断向 乌克兰输送武器,企图延长冲突以重创 俄罗斯。不少西方学者也认为,美国裹 挟一些欧洲国家不断给乌克兰局势拱 火浇油,最终让众多欧洲国家遭殃。

(新华社微特稿 王宏彬)

工银巴西成功办理首笔 跨境人民币结算业务

新华社里约热内卢 4 月 11 日电 (记者 陈威华 罗婧婧)记者 11 日从 中国工商银行(巴西)有限公司(下称 "工银巴西")获悉,工银巴西已成功办 理首笔跨境人民币结算业务,标志着该 行在巴西市场的跨境人民币业务取得 实质性进展

今年2月,中国人民银行授权工银 巴西担任巴西境内的人民币清算行。在 这笔业务中,工银巴西支持贸易双方成 功实现直接使用人民币进行结算。该笔 业务在清算效率、汇兑成本以及资金流 和信息流的安全性等方面均体现出显

工银巴西负责人表示,该行未来将 继续积极发挥巴西人民币清算行优势, 努力为两国企业提供便利、高效、安全 的跨境人民币结算服务,推动中巴经贸 合作不断迈上新台阶。

近年来,中巴经贸往来日益密切, 合作金额不断增长。本次跨境人民币结 算业务的成功落地,标志着中巴企业在 贸易往来中拥有了更多币种选择,有助 于提升人民币在中巴贸易和投资中的 占比,为中巴经贸往来与金融合作注入 新活力。

城市光污染可能间接增加

蚊虫传播西尼罗病毒风险

新华社北京 4 月 12 日电 美国 俄亥俄州立大学一项新研究显示,城 市夜间的光污染可能会让能传播西尼 罗病毒的蚊虫延后进入滞育状态,这 意味着蚊虫活跃期延长,人们被叮咬 并感染病毒的风险也加大。

在一定环境条件诱导下,一些昆 虫会进入"静止"状态,表现为生理活 动降低等。这种被称为滞育的状态能 帮助昆虫调节生长发育和繁殖时间, 以适应所在地区的季节性变化。

俄亥俄州立大学的研究团队分析 了雌性尖音库蚊的滞育状态。它们在 冬季会习惯性地在有遮蔽的地方滞育 一段时间。随着冬季来临,雌性尖音库 蚊为做好越冬储备会更活跃地去叮咬 不同动物, 蚊子在叮咬动物的过程中 一旦感染西尼罗病毒,如果再去叮咬 人,就可能把病毒传播给人。

西尼罗病毒的大部分感染者有发 烧、身体疼痛、恶心、呕吐等症状,极少 数感染者会出现脑炎等神经性疾病。 目前尚无针对这一病毒的疫苗或有效

团队在实验室中模拟夜间有人造 光源和无光源的环境下培养雌性尖音 库蚊,并观察它们的生理变化。他们发 现,夜间的人造光源能对蚊虫的生理 状况、过冬的营养物质储备产生影响。

研究人员认为,这种影响可能会 导致蚊虫营养储备不足无法越冬,存 活率下降, 也可能使它们延后进入滞 育状态,蚊虫会活跃更长时间,它们叮 咬人并将病毒传播给人的风险也会增

研究人员表示,他们计划开展更 深入的野外调查,以便确认实验室环 境中观察到的结果。

AI 应用怎么管? 美国政商界忙讨论

约七成美国成年人感受到财务压力

随着聊天机器人 ChatGPT 等人工 智能(AI)应用迅疾爆炸式发展,美国联 邦政府多家机构和硅谷技术企业都在 商讨如何妥善加以监管,在鼓励技术创 新的同时保护公众利益。

美国商务部下属机构国家电信和 信息局 11 日宣布设置为期两个月的公 开咨询期,就制定监管新规征询公众建 议。美国《华盛顿邮报》称,这是美国商 务部迄今应对 AI 技术的最重大举措。 法新社称,这意味着白宫有意着手制定 部分"基本法则"。

据《华盛顿邮报》报道,美国国家电 信和信息局考虑创设一种类似金融审 计的新系统,以评估 AI 技术系统是否 存在偏见性或扭曲性通信,致使其传播 错误和虚假的信息。

另外, 与 2020 年 3 月前相比,

美国教职员基金会投资组合经理

对于造成财务压力的原因,59%

仅有 45%的受调查者表示有应急

与此同时,被问及除抵押负债外

52%受调查者表示财务压力更大,26%

米希·西姆斯说: "无论是否拥有大量

受调查者认为是通货膨胀,43%归咎

于经济不稳定,36%认为是利率上升,

35%认为是储蓄不足,27%归因于医药

储蓄。然而,在这些人中,8%说自己

预留的钱不到 1000 美元, 18%在 1000

至 4999 美元之间, 15%在 5000 至

还有多少债务时,42%受调查者表示

在 1 万至 49999 美元之间, 7%超过 10

财富,每个人都感受到压力。"

表示压力持平。

费支出多。

9999 美元之间。

万美元。

美国助理商务部长、国家电信和信 息局局长艾伦·戴维森说,为确保 AI 技 术系统的工作不产生负面后果,需要做 新评估、制定新协议,这与金融审计以 判定企业公报的准确性非常类似。

美国联邦贸易委员会消费者保护 局局长萨姆·莱文 11 日说,这家机构正 紧盯使用生成式 AI 技术的新型诈骗。 莱文说,已成法 100 多年的美国《联邦 贸易委员会法》可能被用于惩治 AI 遭 滥用问题。这部法律旨在打击滥用个人 隐私、诈骗等欺诈行为。

美国商务部另一下属机构、负责制 定新兴技术标准的国家标准与技术研 究所眼下也在探索为负责任地使用 AI 制定框架。

随着美国的通货膨胀率达到两位

美国《华尔街日报》和全国民意

数,房租、日用杂货和水电等基本家

庭开支的成本都比一年前增加,消费

研究中心 3 月的一项调查显示, 医疗

和住房开支尤为让人头疼, 近三分之

二的调查对象提及对通货膨胀的担

忧。新冠疫情暴发后,美国联邦储备

委员会为应对冲击实施"无上限"量

化宽松,保持超低利率,配合白宫推

出大规模刺激计划,导致通胀高企。

据《华尔街日报》报道,美国今年2

月的通胀率是疫情前的近三倍。从水

果、蔬菜到火腿、鸡蛋,飞涨的物价

特·伍德·约翰逊基金会和哈佛大学陈

曾熙公共卫生学院去年8月共同进行

的一项民调显示,年收入低于5万美

美国全国公共广播电台、罗伯

让美国消费者承受巨大压力。

者的购买力减弱。

不过,多家机构就使用何种监管方 法尚未达成共识。

美国 AI 企业也在积极讨论公共政 策和规则。据报道,资深风险投资人罗 恩·康韦定于 12 日与谷歌和开发出 ChatGPT 的开放人工智能 (Open AI) 等公司的管理人员就 AI 政策会晤。

美国智库 R 街研究所技术与创新 小组高级研究员亚当·蒂雷尔认为,美 国国会通过综合性 AI 新法律的可能性 "几乎为零","因此所有行动只能在联 邦机构层面展开"。

元的美国家庭中有30%在疫情期间耗

尽了全部储蓄,其中近三分之二的家

Upwise 合作者琳赛·布赖恩-波德万

的时间在美国硅谷银行关闭事件之

后。调查显示,仅有13%美国成年人

表示对美国的银行系统"非常"有信

示,如果给他们1万美元,他们会把

它投资于股票、债券和储蓄的组合,

占比最高; 其次, 24%的人表示会将

资金存入高收益储蓄账户。相反,只

有7%的受调查者表示会投资股票市

场,有同样比例的人选择花掉这笔

(新华社专特稿 乔 颖)

理财顾问、大都会旗下财务软件

消费者新闻与商业频道这个调查

与此同时,四分之一受访者表

庭已经难以支付各种日常开销。

说: "人们处于生存模式。"

《华盛顿邮报》分析,政府机构面临 的难题是应发挥何种监管作用。一方 面,监管难度不小:审查 AI 技术系统需 要先进技术运营,审计人员有权限掌握 大型 AI 训练数据集恐引发隐私担忧, 而为企业新添合规"负担"可能限制其 竞争力。但另一方面,如果不增添监管 工具、放任生成式 AI 领域"野蛮生长", 不少消费者权益人士警告 AI 技术恐遭 滥用。

(新华社专特稿 海 洋)

浦

各房屋占用人:

淮南实验中学是 340403007007GB00002 地块及地上房屋的所有权人,现 发现有人未经我校同意擅自使用前述房屋。学校根据规划需要,近期将对此地 块及房屋进行改造。请此地块上的房屋占用人于本公告公布之日起尽快与我 校联系,如在公告公布之日起30日内未与我校联系,上述房屋我校将立即收 回,房屋内的物品将按无主废物处理。

特此通告! 联系人:肖军

联系人电话:0554-6600227

淮南实验中学 2023年4月13日